

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+11 +6 С, 3 м/с	+8 +4 С, 3 м/с	+7 +3 С, 3 м/с	+6 -1 С-В, 3 м/с	+7 +1 С, 1 м/с	+9 0 С-З, 3 м/с



Сливки асбестовского общества

Около сотни молодых ребят взялись поднять уровень общегородской культуры

Тамара ВЕЛИКОВА

Год назад, в апреле, в Асбесте появилось «МолоОКО» – молодежная общественная креативная организация. Ребята, кому около 20 и старше, самоорганизовались в группу, которая с каждым днём набирает всё новых участников. Звучит не вполне современно, но в свободное от учёбы и работы время «молочники» делают добро.

Как пояснила одна из лидеров группы Залина Кислова, ребята решили ни много ни мало «поднять» уровень культуры в городе. Цель их совместной деятельности – общение молодежи с местным самоуправлением, проведение различного рода мероприятий в сфере культуры, спорта и образования. Руководителей в организации трое, активистов – не менее сотни, количество вовлечённых в общие дела приближается к пятистам (на странице «ВКонтакте» зарегистрировано 470 «молочных» сторонников). Начали с того, что приобрели и раздали на улицах георгиевские ленточки к Дню Победы (на свои собственные средства, финансовых помощников у ребят нет). Дальше – больше: поздравляли стариков в Доме ветеранов, участвовали в различных конкурсах, в том числе в детском оздоровительном лагере (провели «День молока»), в субботниках, сажали цветы на глав-

ной городской аллее. Сейчас в планах у ребят поездка в детский дом и поздравление детворы с майскими праздниками.

Запомнили асбестовцы акцию под названием «Окулай камень». На въезде в город стоит памятный знак – глыба асбеста, к которой по традиции приезжают молодожёны в день свадьбы. Компании оставляли после себя горы мусора и битого стекла: о камень обычно разбивают бутылки шампанского. «Молоковцы» памятный знак отмыли, территорию прибрали, а однажды с очередными посетителями разыграли сценку со штрафом. «Должны же люди понимать, что так вести себя – верх бескультурья», – говорит Залина Кислова. Кстати, был и не шуточный штраф, о чём «ОГ» сообщила в прошлом октябре. Мария Асбеста наказала новоспечённых супругов рублём за разрушительные свадебные традиции.

Отчёты с мероприятий ребята выкладывают в соцсети, многие обращаются к ним за конкретной помощью – убрать в квартире у бабушки, поставить сценку в детском саду...

Городские власти, конечно же, заметили инициативы «молоковцев», зовут их на общественно-значимые городские мероприятия. Молодые активисты уже приглашали на заседание Думы, в молодёжное правительство и местную общественную палату.



Одна из последних «молочных» инициатив – строительство приюта для собак в посёлке Белокаменный



Чья Дума лучше?

На Среднем Урале впервые проведён конкурс среди представительных органов

Галина СОКОЛОВА, Алевтина ТРЫНОВА

На участие в нём заявили депутаты 56 городских округов, 4 муниципальных районов, 5 городских и 11 сельских поселений. Где же работают самые эффективные Думы?

При определении победителей организаторы конкурса, областное Заксобрание, руководствовались такими критериями: своевременное обновление нормативно-правовых актов, работа с избирателями, взаимодействие с общественными объединениями и СМИ, в целом открытость думской деятельности. Интересовали организаторов и успешные наработки представительного органа, которые можно тиражировать в других муниципалитетах. Среди городских округов в тройку лидеров вошли Думы Асбеста, Нижнего Тагила и Волчанска.

Асбест стал лучшим по нескольким причинам, главная из которых – его думская интернет-продвинутость. Заседания депутатов в этом городе проходят в режиме онлайн-трансляции, то есть любой же-

лающий может посмотреть на народных избранников почти «живую», оценить степень вовлечённости в дискуссию каждого из них и, что самое важное, через Сеть задать им вопросы или внести свои предложения. «Такая практика, как в Асбесте, надо предлагать в других городах», – рассказала «ОГ» Галина Артемьева, зампредела комитета Заксобранья по региональной политике и развитию местного самоуправления, идейный вдохновитель конкурса. – Простые жители участвуют в заседаниях и чувствуют свою ответственность за развитие города. Это настоящая открытость работы органов местного самоуправления. Стоит отметить, что практика думских интернет-трансляций в Свердловской области не нова. В прошлом году «ОГ» писала о проекте «Дума-онлайн» в городе Заречном. Жители восприняли идею без особых восторгов, но постепенно зачастили на новый ресурс. Однако как только интерес к начинанию возрос, проект, просуществовавший меньше года, приказал долго жить: как нам пояснили в местной администрации – «из-за передела на

рынке трансляций». Пока неизвестно, вернётся ли зареченская Дума в виртуальность. Особое впечатление на членов оргкомитета произвёл проект «Депутатский миллион», который второй год успешно реализуется в Нижнем Тагиле – серброман призрёт думских соревнований. – Считаю участие в областном конкурсе полезным опытом для нашего корпуса, – делится впечатлениями председатель Нижнетагильской Думы Александр Маслов. – Мы получили возможность познакомиться с опытом работы в других муниципалитетах и поняли, что наши проекты также интересны коллегам. В Нижнем Тагиле всем депутатам выделяются средства на выполнение наказов избирателей. Второй год в городском бюджете закладывается 27 миллионов рублей – по миллиону на каждого депутата. Средства направляются на оказание помощи детсадам, школам, квартальным клубам, на благоустройство придомовых территорий. «Депутатский миллион» теперь получил признание и на областном уровне. Кроме того, тагильчане от-

личились эффективной работой с обращениями общественных организаций. Так, депутаты поддержали защитников природы из Нижнего Тагила и посёлка Черноисточинска, не допустив строительства щёбёночного карьера на Урьевом Камне. Среди муниципальных районов лучшими признаны Думы Камышловского, Байкаловского и Слободо-Туринского муниципальных районов. В номинации «Лучший представительный орган городского поселения» первое и второе место решено не присуждать (участники не соответствовали требованиям), на третьем – Дума рабочего посёлка Ати: среди сельских поселений в тройку лучших вошли Думы Байкаловского, Баженовского и Клёновского сельских поселений. Также на конкурсе выбрали лучших депутатов (самых опытных и социально активных), среди которых, к примеру, представитель Тавдинской Думы Людмила Ермачкова: она участвовала в создании дома милосердия и содействовала сохранению сельских школ в период их оптимизации.

ФОТОФАКТ

В Реже наступил «лузниковый» период. Огромная лужа, разлившаяся у железнодорожного вокзала и автостанции, первым делом встречает жителей и гостей города. Сотрудники автостанции говорят, что водоём в этом сквере, который находится ниже дороги, разливается каждую весну уже лет пять-шесть. Талая вода задерживается на две недели, ближе к маю парк высыхает. Но – никто на масштабный разлив не жалуется. По крайней мере, так нас уверяют специалисты по ЖКХ при режевской администрации. А раз обращений от граждан нет, то и отвод для воды коммунальщики делать не собираются. Так что как минимум до мая выйти сухим из этого парка вряд ли получится



«Красная карточка» для директора

Руководителя муниципального предприятия в Новой Ляле дисквалифицировали на год

Сергей АВДЕЕВ

Прокуратура Новой Лялы возбудила административное дело в отношении директора МУП «Теплоцентр» Александра Сизова за задержку выплаты заработной платы сотрудникам. Суд полностью поддержал надзорное ведомство.

Директор «Теплоцентра» не выплатил двум десяткам своих работников в общей сложности больше 700 тысяч рублей. Это их законная заработная плата ещё за январь. В

КСТАТИ

На сегодняшний день, по данным областной прокуратуры, в Свердловской области долги по зарплате (кроме МУП «Теплоцентр») сохранились всего на двух предприятиях. Они составили 16 миллионов рублей.

феврале и марте люди заработанные получили, но – где же январские деньги? У коммунальщиков были вполне обоснованные опасения, что их зарплата «зависла». И тогда они написали коллективную жалобу в местную прокуратуру.

Прокуроры очень серьёзно отнеслись к этому обращению.

Дело в том, что директор муниципального предприятия Александр Сизов уже был у них однажды отмечен «жёлтой карточкой». Осенью минувшего года он точно так же задержал зарплату сотрудникам, за что был оштрафован. Сегодняшнюю ситуацию сам Сизов объясняет тем, что де-

нежные средства не поступили на счёт его организации из ООО «Свердловэнергосбыт». Однако, посчитали в прокуратуре, это не должно отражаться на людях. Суд, в соответствии с законодательством, дисквалифицировал Александра Сизова в его должности на один год. Через десять дней, когда решение суда вступит в законную силу, муниципалитет будет решать вопрос о новом руководителе «Теплоцентра». Ему и предстоит изыскивать средства для того, чтобы люди наконец получили зарплату.

КНИГА РЕКОРДОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Доктора наук против безграмотности

В Свердловской области всего 11 505 кандидатов наук и 2 188 докторов наук. Добавим, что эту информацию, как и многое другое, жители нашего региона сообщали во время переписи населения, не предоставляя в качестве доказательств никаких документов.

Интересно, что если кандидатские корочки демонстрируют практически равное соотношение полов (6 353 мужчины против 5 152 женщин), то среди докторов наук ощутимое лидерство за сильной половиной человечества (1534 против 564).

Абсолютными лидерами среди всех докторов наук Свердловской области являются 16 человек (восемь мужчин и восемь женщин), которые сумели защитить докторские диссертации, несмотря на свой юный возраст: от 20 до 24 лет. Не знаем, возможно ли это чисто теоретически (это же во сколько лет нужно защитить кандидатскую?), но с результатами переписи населения мы спорить не будем.

Кстати, в той же возрастной группе 84 человека заявили о том, что являются кандидатами наук. 43 юноши и 41 девушка успели это сделать до 24 лет.

Рекордсменами по количеству как кандидатских, так и докторских степеней стали свердловчане старше 73 лет. И это при том, что эта возрастная группа, согласно переписи, является наименее образованной в

ЦИФРА

1246

столько жителей Екатеринбурга не умеют читать и писать (по данным переписи населения).

принципе. 1446 кандидатов и 361 доктор – в эти цифры верится гораздо больше, чем в 20-летних докторов наук.

41 мужчина и 16 женщин из Свердловской области должны заслуживать особого внимания и уважения, так как они имеют докторскую степень, официально проживая в сельской местности.

8 483 жителя городских округов области заявили переписчиком о своей безграмотности. То есть это люди, не умеющие читать и писать. Больше всего их в возрастной группе «73 и более лет»: 2 233 человека. Для сравнения, среди 15–17-летних таковых набралось только 200 человек.

Интересно, что лидером по безграмотности стал Екатеринбург, правда, в абсолютных цифрах, а не в процентном соотношении. В столице Урала 1 246 жителей не мешало бы научиться читать.

Александр ЛИТВИНОВ

Над волчанским «Богатырём» шефствуют дети

Ребята из отделения временного содержания несовершеннолетних местного центра соцобслуживания – подростки из неблагополучных семей – получили благодарность от областного правительства за активное участие в реализации областного проекта «Родники», сообщает на сайте администрации admvolchansk.ru.

Мальчишки и девочки, чьё детство по разным причинам оказалось трудным, стали спасителями заброшенного лесного ключика на Григорьевской сопке. Вместе со школьниками из городского турклуба «Поиск» они обустроили родник и шефствуют над ним вот уже десять лет. Позднее к этому источнику был проложен экологический туристский маршрут. А ребята нашли ещё один объект, нуждающийся в их заботе и уходе – колодец под названием «Богатырь» на улице Угльной. В благодарственном письме за подписью премьер-министра Дениса Паслера областное правительство поблагодарило детей за их значимую общественно-полезную работу.

В Камышлове объявились «чеховские» злоумышленники

Транспортные полицейские станции Камышлов СвЖД задержали троих местных жителей по подозрению в кражах железнодорожных деталей, рассказывает камышловский сайт kam1.ru.

Полицейские раскрыли сразу несколько хищений, от которых в последнее время немало страдала железная дорога. Украденные недавно детали тормозного устройства с вагона, горизонтальный рычаг в сборе, четыре валика и одна затяжка обнаружены у одного из задержанных – 36-летнего камышловца. Ещё у двоих злоумышленников стражи правопорядка изъяли также похищенный шарнирно-коленчатый замыкатель ручного стрелочного перевода. Все трое признались, что похищенные детали они планировали сбыть в ближайший пункт приёма металлолома.

Зинаида ПАНЬШИНА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Александр ЛИТВИНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Принимая — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 1697
Общий тираж 70075
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»



Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.